
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 15 dias do mês de Setembro de 2010, às 14:20, no BIBLIOTECA PÚBLICA MUNICIPAL, do município, PACAEMBU, Estado SP, foi realizada a 4ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) JOÃO CARLOS RODRIGUES representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

ANTONIO CARLOS CONTIERO - PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE PACAEMBU
EDNA MARIA MARTINEZ RODRIGUES DA SILVA - DEPARTAMENTO ASSISTÊNCIA SOCIAL
FRANCISCO ALVES DE ARAUJO - SINDICATO DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS
IRENE GOMES DOS SANTOS - SECRETARIA MUNICIPAL DA EDUCAÇÃO
ISILDA TENREIRO VIEIRA - SECRETARIA MUNICIPAL DA EDUCAÇÃO
LUZIA JOSÉ DOS SANTOS VECCHIATTI - LIONS CLUBE DE PACAEMBU
MARIA DALVA SILVA DE SÁ GUARATO - PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE PACAEMBU
MARIA DE FÁTIMA SACOMAN FERREIRA - UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE
MARIA ESTELA AYAKO KAWANO IMANO - ASSOCIAÇÃO COMERCIAL INDUSTRIAL
MARIA REGINA ZANETTI ALMEIDA - EMEI DR. JOSÉ F. FERREIRA
OSVALDO CONTIERO - Prefeitura Municipal
RAUL ANTONIO PEREIRA - CONSELHO SEGURANÇA COMUNITARIO
SHIRLEI GONÇALVES A. YAMADA - PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE PACAEMBU
ZENAIDE PEREIRA DA SILVA CARLOS - CEI - PROFESSORA FRANCISCA PARDO SALATA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município PACAEMBU  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Não. Por quê?
A coleta no município encontra-se encerrada.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Explicado a forma de coleta e como foi feita a supervisão automática dos ACSs.Foram apresentados os relatórios das supervisões realizadas pelos
ACM/ACSs nos domicílios vagos e de uso ocasioanal em todos os setores urbanos.Foi explanado sobre o conceito de uso ocasional e domicilio vago.A
média de moradores na CP 2007 foi de 3,08 e no CD 2010 3,02 nos domicílios ocupados.Foi explicado a comparação entre os dados preliminares do CD
2010 com ligações de energia da Elektro e o Departamento de Água e Esgoto referente ao quantitativo de domicílios.Apresentado o site do CD para a
consulta dos dados referentes ao Censo. Comentado sobre o número de moradores e domicilios recenseados 13.139 moradores em 3.938 domicílios. O
resultado do Censo será acima da CP 2007 e abaixo da estimativa 2009, razão pela qual o município cairá na tabela do FPM de 1.0 para 0,8.Todos os
presentes demostraram seus sentimentos ao ato da perda para o município, mas senhuma manifestação contrária ao CD 2010.Foi indagado se os cortadores
de cana e parentes de penitenciados foram recenseados e a resposta foi afirmativa.A divulgação da reunião sera realizada pelos Jornais o Pacaembuense e



Folha Regional.Nos setores rurais além das supervisões do PDA, os ACSs também realizaram as supervisões alternativas, devido a diminuição de
moradores. Os jornais farão uma campanha para as pessoas que não foram recenseadas ou tenham dúvidas se foram recenseadas, procurarem o Posto de
coleta do município.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Aline Carla Fernandes  Agente Censitário Municipal
Danilo Carlos  Agente Censitário Supervisor
Priscila Zanetti de Almeida  Agente Censitário Supervisor
João Vinicius Faustino dos Santos  Agente de Pesquisa e Mapeamento

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
EE Prof. Joel Aguiar, CATI, EMEF Manoel Teixeira Junior, Igreja Nossa Senhora das Graças, Associação dos Produtores Rurais, Delegacia de Policia,
Policia Militar, Rádio FM Comunitária El Shaday, Loja Maçônica, Câmara Municipal, Rotary Club, Secretaria de Infra Estrutura e Serviços, Sociedade
Comunitária Habitacional e COPAC. 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


